География 8 класс. 

Учитель Исаева С.Н.
Конспект урока по теме "Развитие форм рельефа"

Эпиграф: “Все течет, все изменяется”

Цель урока: развитие памяти, внимания, самостоятельности в принятии решений.

Задачи урока: 

Рассмотреть современные рельефообразующие факторы.

Показать непрерывность развития рельефа.

Выявить особо опасные природные явления, причины возникновения. 

Проблема: Рельеф формировался на протяжении всего геологического этапа (3,5 млрд. лет), но его развитие продолжается в настоящее время.

Проблемный вопрос: Почему облик земной поверхности постоянно меняется?

Варианты решения: 

Происходит движение литосферных плит.

Оказывает влияние деятельность человека.

Вода размывает почву.

Ветер создает формы рельефа.

Оптимальный вариант: Облик земной поверхности изменяется в результате движения литосферных плит, деятельности воды, ветра, человека(1+3+4+2).

Вид урока - проблемно-поисковый.
Ход урока
I. Приветствие учителя. (Ведущая деятельность учителя)
Настрой на повторение и восприятие нового материала
II.Актуализация знаний.

дифференцированное задание:

Индивидуальные письменные карточки на знание номенклатуры (2 чел.)

У настенной карты о тектоническом строении территории России (1чел.)

Фронтальный опрос класса: (Ведущая деятельность учителя)
Что такое рельеф? Главные особенности рельефа России? Какие тектонические структуры вам известны? Всегда ли территория России имела современный облик?

III. Формулировка цели и постановка проблемного вопроса. (Ведущая деятельность учителя)
Учащиеся с помощью учителя формулируют цель урока, проблемный вопрос (сл.2), варианты его решения 

прописываются на доске. 

Учитель предлагает перечисленные варианты сгруппировать по каким-либо критериям (сл.3). 

(Ведущая деятельность учеников)
Через классификацию по разным признакам  выход на внешние и внутренние факторы рельефообразования.

IV. Работа по слайдам презентации. 
1. Диалог о эндогенных На слайде(сл.4) высвечиваются названия географических объектов: 
٭Шивелуч 

٭ Ключевская Сопка 

٭ Кроноцкая Сопка 

٭ Алаид
 Учитель задает вопрос: “ Какие это объекты, где они расположены? Найдите и покажите их на карте”. 

Беседа. Работа с картой. (Ведущая деятельность учеников)
Учитель задает вопрос : “Как называется явление, которое объединяет выше названные объекты?» 
(сл.4) ВУЛКАНИЗМ 
(5сл.) ЗЕМЛЯТРЕСЕНИЕ

2.Диалог о экзогенных (внешних факторах), изменяющих рельеф России 
(сл.6-12) 
Заполнение кластера. Работа в тетради.

Учитель предлагает учащимся прописать в тетради научные названия внешних процессов рельефообразования.

Беседа. А каждый из вас в состоянии изменить рельеф России?
 (рассуждения учащихся)

Да, действительно, человек изменяя природу, наносит ей колоссальный вред. 

V. Игра
(Дети стоят вкруг, на каждую фразу учителя делают один шаг вперед)
1. При добыче полезных ископаемых образуются - карьеры

2. О подземной добыче ПИ говорят – отвалы, терриконы

3. Люди строят дороги

4. Копают тоннели

5. Возводят плотины

6. Роют каналы

Человек изменяет природу, с другой стороны существуют особо опасные природные явления для человека. 
Какие из них вам известны? (сл.13)

VI. Видеоролик «Наводнение»
VII. Рефлексия
? Какие  факторы 
   изменяют рельеф 
   Южного Урала?
Экзогенные
Домашнее задание ( сл.16): всем:§:8.

По выбору:1.На контурной карте отметить районы современного вулканизма и землетрясений 2.Приготовить сообщения об опасных природных явлениях на территории России
Самостоятельность, право выбора
Информационная (планировать информационный поиск)

Литература для учителя
1.Баринова И.И.География России. Природа. 8 кл.//М.:Дрофа. 2009.

2.География. Россия. Природа и население. 8 кл./ под ред. Алексеева А.И. // М.: Дрофа.2007.

3.Жижина Е.А. Поурочные разработки по географии: природа России. 8 класс. //М.: Вако.2004.

Литература для учащихся

1. География. Россия. Природа и население. 8 кл./ под ред. Баринова И.И. А.И. // М.: Дрофа.2009.

4. Энциклопедия “Аванта+”. География.

